

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

26
июля
воскресенье
1942 года
№ 85 (1538)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

Новый налет наших самолетов на г. Кенигсберг

В ночь на 24 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военно-промышленные объекты Кенигсберга. В результате бомбардировки в городе возникло 12 очагов пожара и произошло 5 сильных взрывов.

ТАСС.

ПРИБРЕТАЯ БИЛЕТЫ ВТОРОЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ ПОМНИТЕ, ЧТО ВЫ ЛИЧНЫМИ СРЕДСТВАМИ ПОМОГАЕТЕ КРАСНОЙ АРМИИ ГРОМИТЬ ВРАГА

О выпуске второй денежно-вещевой лотереи

По решению правительства Наркомфином СССР с 25 июля с. г. проводится вторая денежно-вещевая лотерея на сумму 1.500.000.000 рублей.

Весь доход от лотереи направляется на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

В лотерее разыгрывается 1.500.000 выигрышей на сумму 300.000.000 рублей.

Участие профсоюзных организаций в проведении 2-й денежно-вещевой лотереи

ВЦСПС обязал все профсоюзные организации принять активное участие в распространении билетов 2-й денежно-вещевой лотереи среди рабочих, служащих, домохозяек и в деревне. Предлагается широко разъяснить трудящимся, что средства, которые поступят от распространения лотерейных билетов, пойдут на приобретение вооружения, боеприпасов, снаряжения для Красной Армии. Профорганизации должны стремиться, чтобы рабочие и служащие приобрели лотерейные билеты в среднем на сумму, составляющую 10 проц. месячного заработка.

Необходимо выделить из профактива уполномоченных по распространению лотерейных билетов, организовать в каждом предприятии и учреждении проверку выигрышей билетов первой денежно-вещевой лотереи и широко популяризировать эти выигрыши в каждом коллективе, районе, городе.

Должен быть установлен контроль за правильным учетом бухгалтерии каждого предприятия и учреждения средств, поступивших от распространения лотерейных билетов и за своевременной передачей этих средств в сберегательные кассы, а также за правильностью расчетов с рабочими и служащими, приобретающими билеты. ВЦСПС призывает всех рабочих, служащих и членов их семей приобрести билеты 2-й денежно-вещевой лотереи, проводимой по решению правительства Наркомфином СССР, для дальнейшего привлечения средств населения на финансирование мероприятий, связанных с великой освободительной войной против немецко-фашистских захватчиков.

ТАСС.

Сумма подписки составляет 87760 руб.

Тотчас же, после того, как по радио было передано сообщение Наркомфина о выпуске денежно-вещевой лотереи, в цехах Полевского завода состоялись собрания рабочих и служащих.

Тут же, на собраниях, развернулась подписка. Через час после передачи сообщения, были подведены некоторые итоги: сумма подписки составила 5600 руб.

Подписка продолжалась. Рабочие и инженерно-технические работники, приходя на смену, активно включались в проведение подписки. В результате, на 5 часов дня 25 июля, общая сумма подписки по заводу составила 87760 руб.

Особенно активно проходит реализация билетов лотереи в

коллективе цеха, где нач. тов. Замятин. В течение нескольких часов здесь подписалось на 12400 руб., что далеко при неполном охвате коллектива, составляет 10,3 процента к фонду зарплаты.

Подписка по этому цеху продолжается.

Горячо откликнулись на выпуск лотереи работники паросилового цеха. Буквально за несколько часов сумма подписки здесь составила 2780 руб. или 11 проц. к фонду зарплаты.

Полностью завершена подписка среди работников пожарно-вахтерской охраны. Сумма подписки составляет 16 проц. к фонду зарплаты.

20 проц. к заработку

В обеденный перерыв 25 июля рабочие кузнечно-слесарного, котельного и электросварочного переделов механического цеха Северского завода собрались на митинг.

Начальник цеха тов. Карманов С. Г. коротко сообщил собравшимся о выпуске денежно-вещевой лотереи. Сразу же развернулась подписка. Обер-мастер Шихалев подписался на 120 руб. Его примеру последовали тт. Нестеров Н. Ф., табельщица Моршинина и многие другие.

Мастер бригады котельников-шестисотников т. Нестеров дал на лотерею 20 проц. заработка. Его примеру последовали все члены бригады. Так, тт. Шихалев П. М., Силин А. Ф., Кузнецов С. Г., Кононов П. П. и другие подписались на билеты лотереи до 20 проц. к заработку.

Коллектив рабочих копрового цеха, заслушав сообщение о выпуске второй денежно-вещевой лотереи решил закончить подписку к 12 часам дня 26 июля.

На 11 часов дня 25 июля подпиской было охвачено 50 проц. работающих. Сумма подписки каждого составляет 10-15 проц. месячной зарплаты. Особенно дружно подписываются грузчики-сортировщики женской бригады, где мастер тов. Черепанов. Так, например, тт. Ушакова, Осипова, Кузнецова, Шахмина, резчик Писпов подписались на лотерею на 10-15 проц. к заработку.

За 10 минут подписка превысила 2000 руб.

Токарев,
нач. копрового цеха.

Дружной реализацией билетов лотереи еще больше укрепим оборонную мощь нашей родины

Жестокие бои идут в эти дни на фронтах отечественной войны. Злейший кровавый враг, подбрасывая все новые подкрепления, рвется к жизненным центрам нашей страны.

Наша доблестная Красная Армия, нанося стремительные удары остервенелому врагу, преодолевает сопротивление итлеровцев. Но враг еще силен и опасен.

В первомайском приказе, великий вождь товарищ Сталин призвал всех граждан Советского Союза «...добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от итлеровских мерзавцев».

Выполняя эту задачу и клятву, данную в рапорте товарищу Сталину, мы, рабочие и служащие артели имени Сталина обязуемся работать с удвоенной энергией, всеми силами помогать фронту.

Заслушав сообщение Наркомфина о выпуске второй денежно-вещевой лотереи мы горячо приветствуем это решение.

На своем собрании мы единогласно постановили: подписаться каждому на новую лотерею в размере 20—30 проц. к месячному фонду заработной платы, провести подписку в 2—3 дня и оплатить облигации лотереи в один-два срока.

Постановление о денежно-вещевой лотерее вызвало среди нашего коллектива огромный подъем. В первые 30 минут после передачи по радио этого решения правительства, подписка у нас уже составила 2560 руб.

Наши стахановцы явились передовиками подписки. Так, тт. Райбис подписался на 500 руб., Шенс Зуси—на 160 руб., красноармейки тт. Клоева В. В. на 120 руб. и Калущина М. на 100 руб.

Обращаемся ко всем трудящимся нашего района с призывом:

Давайте товарищи, дружным засерением подписки на денежно-вещевую лотерею, еще более укрепим оборонную мощь нашей родины, поможем фронту быстрее разгромить озверевшие итлеровские орды.

По поручению коллектива артели: Бушуева—мастер, Мачесова—пред. артели, Алферова—мастер.

Реализация билетов продолжается

Как только радио принесло известие о выпуске денежно-вещевой лотереи, на Штанговой электростанции состоялись сменные собрания. Горячо приветствуя решение правительства, рабочие и служащие единодушно заявили: —Все, как один, подпишемся на билеты лотереи, поможем

нашей доблестной Красной Армии разгромить ненавистного врага.

Тут же, на собраниях, началась подписка, общая сумма которой составила 2010 руб.

25 июля подписка возобновилась с новой силой.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Семинар партторгов и комсоргов

С 18 июля по 20 июля райком ВКП(б) провел трехдневный семинар по подготовке коммунистов и комсомольцев, едущих в колхозные бригады парторганами и комсорганами.

Едущие товарищи ознакомились с постановлениями и решениями партии и правительства по сельскому хозяйству, прослушали ряд докладов по организации социалистического соревнования в бригадах и организации политико-массовой работы с колхозниками.

В семинаре приняли участие секретари райкома тов. Плотников Г. И., Пологов, В. А., председатель райисполкома Д. А. Валов, работники райзо и др. А. Раскостова.

Соревнование в честь дня физкультурника

19 июля в Полевском ремесленном училище № 15 в честь Всесоюзного дня физкультурника, состоялось соревнование по легкой атлетике и спортиграм.

В соревнованиях приняло участие 150 чел. Соревнования начались с гранатометания, в которых приняло участие 140 чел. Первое место по гранатометанию занял ученик Зырянов Н. П. с результатом 47 м. 40 см. и ученица Попова Т. Т., бросившая гранату на 29 м. Она же заняла первое место по плаванию на 100 метров, покрыв это расстояние за 2,22 сек.

В соревнованиях по прыжкам в высоту участвовало 105 чел. Первое место занял Федоров с результатом 1 метр 40 см., Те-

рещенко А. М. с результатом 1 м. 30 см.

В соревновании по плаванию на дистанцию 100 метров приняло участие 112 чел., из которых сдали нормы на значок ГТО 111 чел. Первое место по плаванию занял ученик Гибнер Е.

В состязаниях по городкам победителем вышла команда № 4 в составе: Новикова В. А., Кобыкова Н. Т., братьев Петровых и Светлова. Особенно хорошие результаты в игре по городкам показали два брата Петровых.

Все участники соревнований, занявшие первые места, премированы.

П. Засыпкин—военно-физкультурный воспитатель училища.

Комсомольская жизнь

С СОБРАНИЯ РАЙОННОГО КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

23 июля состоялось собрание районного комсомольского актива. С докладом — о итогах VII пленума обкома ВЛКСМ выступила секретарь РК ВЛКСМ тов. Фролова.

Решения пленума Обкома ВЛКСМ — об участии комсомольских организаций области во Всесоюзном социалистическом соревновании и об участии комсомольских организаций по уходу и сохранению посевов и подготовке к уборке урожая 1942 г., — говорит т. Фролова, — устремлены к единой цели, — с честью выполнить обязательства, принятые трудящимися в письме уральцев к товарищу Сталину.

За период, прошедший со времени VI пленума Обкома ВЛКСМ, многие производственные комсомольские организации района улучшили свою работу. Увеличилось число комсомольцев, непосредственно работающих на производстве, каждый второй комсомолец работает непосредственно на производстве. Только за два месяца наши предприятия обучили свыше 300 человек молодых рабочих.

Значительно снизилось количество комсомольцев не выполняющих норм выработки. Если к моменту VI пленума Обкома ВЛКСМ, — говорит докладчик, — в нашем районе насчитывалось 20 комсомольцев, не выполняющих нормы, то сейчас это количество сократилось до 4 человек. Трех комсомольских бригад присвоено звание фронтовых.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, многие комсомольцы показывают образцы социалистического отношения к труду. По фронтовому работают комсомольцы промкомбината тт. Кузнецова, Партина, Ножков, Бочкарев и ряд других.

Образцы самоотверженности в труде проявляют комсомольцы цеха, где нач. т. Петалло (Северский завод). Лучшие производственники этого цеха тт. Карманова, Баянникова, Долганова, Флейнберт, Затуловская систематически дают от полутора до трех норм в смену. Комсомольская группа этого цеха не имеет ни одного комсомольца не выполняющего нормы выработки. Образцово организованное дело политико-массовой работы и наглядную агитацию (стенгазеты, боевые листки, молнии), комсомольская организация этого цеха заслуживает всеобщего одобрения.

— У этой комсомольской группы, — заявляет т. Фролова, — есть чему поучиться остальным группам Северского завода.

Хорошо работает комсомольская фронтовая бригада в электроцехе во главе с бригадиром т. Проскуряковым.

Далее докладчик приводит еще ряд фактов трудовых подвигов отдельных комсомольцев. Наряду с этим, тов. Фролова отмечает, что в целом комитеты комсомола неудовлетворительно занимаются вопросом социалистического соревнования.

Комсомольские организации заводов не развернули борьбы за экономию и бережливость на производстве. Комитеты

ВЛКСМ не занимаются по-настоящему и таким важным вопросом, как сбор и отгрузка металлолома. Созданные на Полевском и Северском заводах комсомольско-молодежные посты не работают.

Комсомольская организация Полевского завода, включившись во Всесоюзное соревнование, взятые обязательства в июне не выполнила. Секретарь комитета ВЛКСМ т. Хомякова перелагает всю вину на отсутствие сырья и топлива. Но если бы это было так на самом деле, так почему же по всем видам сырья на заводе получился перерасход, почему комсомольская организация, которая должна быть инициатором соревнования, не организовала борьбу за экономию материалов?

Все это объясняется одной причиной, что комсомольская организация Полевского завода не чувствует долга ответственности, наравне с партийной организацией, за выполнение производственной программы.

Не организовав должной политической работы среди молодежи, плохо работает и комсомольская организация Северского завода (секретарь т. Закошанский). По основным цехам, как, например, мартен, план из месяца в месяц не выполняется.

В прениях по докладу приняло участие 14 человек. Все выступающие подвергли жесткой критике работу комитетов крупных предприятий Полевского и Северского заводов.

Секретарь комитета комсомола Полевского завода т. Хомякова сказала: мы не перестроили до сих пор своей работы на военный лад. Есть в нашей организации еще такие люди, для которых личные интересы выше общественных. В результате таких фактов дисциплина в нашей организации не на должной высоте. Были случаи, что срывались комсомольские собрания по причине не явки комсомольцев. Далее тов. Хомякова остановилась на недостатках работы цеховых комсомольских групп, в частности, группы, где комсорг т. Кофман. Т. Хомякова признала, что комитет неудовлетворительно занимается налаживанием оборонной работы на заводе, заверив собрание в корне перестроить эту работу.

— Моя смена, которой я руковожу, — говорит т. Кофман (Полевской завод) занимает первое место в соревновании по цеху. А обязательства, взятые на себя, смена т. Кофман не выполняла, так, с позволения, спросить т. Кофман: в чем же заключается ваше перенство?

Совершенно не самокритично выступил секретарь комитета Северского завода т. Закошанский, оправдываясь в том, что

К СВЕДЕНИЮ ОХОТНИКОВ

В виду приближения времени охоты и истечения действия свидетельств на право охоты, необходимо всем гражданам произвести перерегистрацию свидетельств, а также лицам имеющим незарегистрированное оружие в обязательном порядке зарегистрировать его.

он, якобы, до сих пор сам-то не знает, что нужно экономить и как бороться за экономию материалов, свалив вину своей бездеятельности в этом вопросе на райком комсомола.

На собрании выступил бригадир фронтовой комсомольской бригады электроцеха Полевского завода тов. Проскуряков. Он рассказал о своих методах работы, как его бригада добивается перевыполнения программы, указав на серьезный недостаток, заключающийся в том, что бригаде еще не созданы должные условия для нормальной работы. — Зачастую мы стоим без работы по вине мастера, — говорит тов. Проскуряков.

Интересное и содержательное выступление тов. Затуловской, — работницы комсомолки цеха, где нач. тов. Петалло.

— Ни на минуту не забывая клятву, данную в письме товарищу Сталину, — говорит т. Затуловская, комсомольцы нашего цеха работают не покладая рук. В нашей работе очень хорошо помогла массовая работа и наглядная агитация. В цехе ежедневно проводятся беседы, читки газет, хорошо и своевременно заполняется доска показателей. Кроме этого, мы регулярно выпускаем стенгазету и боевой листок, в которых беспощадно бичуем недостатки, лодырей, бракоделов, показываем лучшие образцы работы.

— В результате всей этой работы, — говорит т. Затуловская, — мы добились неплохих успехов. Наш цех красноречивый, нет ни одного комсомольца невыполняющего нормы выработки. Но на этих успехах мы не должны успокаиваться, мы будем добиваться еще лучших показателей, давая больше продукции для фронта.

С большой яркой речью на собрании выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Пологов, призывая актив мобилизовать все силы на выполнение клятвы, данной в письме товарищу Сталину, на досрочное выполнение плана предстоящей важнейшей кампании — уборки урожая в колхозах района.

Собрание районного комсомольского актива прошло на высоком идейно-политическом уровне критики и самокритики работы комсомольских организаций.

В единогласно принятом решении актива говорится: одобрить и принять к неуклонному исполнению решения VII пленума Обкома ВЛКСМ. Актив призывает всех комсомольцев и молодежь района еще шире развернуть социалистическое соревнование в борьбе за выполнение обязательств, взятых в письме к товарищу Сталину, за оказание всемерной помощи фронту в разгроме ненавистных фашистских захватчиков.

Перерегистрация будет происходить с 27 июля по 10 августа в райисполкоме. Лица уклоняющиеся от перерегистрации будут подвергнуты штрафу и лишению права на охоту.

райинструктор ФБ,
Н. Тюрина.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 ИЮЛЯ

В течение 24 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районе Цымлянская, Новочеркасск, Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 23 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков и бронемашин, 270 автомашин с войсками и грузами, 14 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 4 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 5 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали наносить удары войскам противника. Гитлеровцы бросают в бой новые резервы и переходят в контратаки. На одном из участков разгромлен только что прибывший из глубокого тыла немецкий пехотный полк. От него осталось не более роты. Кроме того, нашими войсками уничтожено 10 танков и бронемашин. На другом участке группа наших войск потеснив противника, переправилась через Дон и закрепилась на западном берегу реки. Наша авиация продолжала бомбить позиции немцев. Прямым попаданием бомб разрушена важная переправа противника. Уничтожено 18 немецких танков, 34 автомашины, 6 зенитных орудий и 26 повозок с грузом.

В районе Ростова крупные танковые части противника стремятся прорваться к городу. Идут напряженные кровопролитные бои. На одном из участков артиллеристы и бронбойщики отбили 6 танковых атак противника и уничтожили 38 танков. Подступы к укрепленным районам завалены тысячами трупов гитлеровцев. Однако, не считаясь с потерями, противник бросает в бой все новые и новые силы.

В районе Цымлянской наша войска вели оборонительные бои. Немцы предпринимали упорные попытки переправиться за южный берег Дона и несут при этом огромные потери. Только на одном участке в течение суток противник потерял убитыми свыше 1500 солдат и офицеров. На другом участке немцам удалось, под прикрытием авиации и мощного артиллерийского огня, переправиться через реку. Контрударом наши части окружили и уничтожили прорвавшийся полк немецкой пехоты. Советские воины ведут самоотверженную борьбу с численно превосходя-

щими силами противника под лозунгом: «Умрем, но не отступим!»

На Брянском фронте, на одном из участков, наши войска вели активные бои. В течение дня подбито и сожжено свыше 20 немецких танков. Наши части продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены пленные.

Группа смоленских партизан, под руководством тов. Г. произвела нападение на немецкую базу. Партизаны взорвали склад боеприпасов и сожгли склады с продовольствием и различным военным имуществом.

Пленный солдат 233 полка, 102 немецкой пехотной дивизии поляк Юрий Б. рассказал: «До 1939 г. я работал учителем в польской народной школе. Захватив Польшу, немецкие оккупанты ликвидировали и закрыли все польские школы. Школьные помещения заняты под казармы и госпитали. Весной этого года меня мобилизовали в германскую армию. Мне было очень больно и тяжело надевать мундир гитлеровского солдата, мундир армии, опозорившей себя на весь мир. Я отлично понимал, что поляк, который вольно или невольно служит Гитлеру, затягивает петлю на собственной шее. Поэтому я твердо решил при первой же возможности перейти на сторону Красной Армии. В 4-х дневных боях рота потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 80 человек. Когда мы находились в окопах, неожиданно появились русские танки, за ними следовала пехота. Солдаты разбежались, а я вылез из окопа и сдался в плен».

Советские граждане, перешедшие линию Брянского фронта, рассказали о чудовищном преступлении гитлеровских мерзавцев. Немцам удалось из засады захватить в плен красноармейца т. Густова. Бандиты учинили зверские пытки красноармейцу, добываясь от него сведений о расположении советских войск. Наш боец не проронил ни одного слова. Взыбленные гитлеровцы привязали тов. Густова к двум танкам и разорвали его на части.

В Германии начали выдавать по карточкам, вместо масла и маргарина, новый эрзац — «масло» из смазочных материалов. В связи с употреблением в пищу этого эрзаца только за неделю в Дортмунде зарегистрировано 121 случай тяжелого отравления.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

Полевскому заводу требуются рабочие на временные сезонные работы. Условия поступления на работу оформляются договором, договора на сезонную работу заключаются сроком от одного месяца и выше.

По истечении срока договора каждому работающему по договору представляется право увольнения.

Нач. отдела кадров,
Шестаков

Полевской конторе «Союз-алюминпродснаб» и совхозу, требуется для работы в столовых, на поле и по сбору дикорастущих ягод и грибов работницы и подростки. Об условиях справиться в отделе кадров.
Алюминпродснаб.